
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 24/9/2024

Του: Παπαδάκη Πάρη, Βουλευτή Έβρου

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Παράταση των δηλώσεων ΟΣΔΕ ζητούν αγρότες και
ΠΕΦΑΣΥ, λόγω τεχνικών προβλημάτων, ελλιπών οδηγιών
και αδυναμίας του συστήματος»

Κύριε Υπουργέ,

Σωρεία προβλημάτων , όπως πληροφορούμαστε, αντιμετωπίζουν οι αγρότες
κατά τη διαδικασία υποβολής των δηλώσεών τους στο Ολοκληρωμένο
Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου (ΟΣΔΕ) για το 2024. Αιτία είναι τεχνικά
προβλήματα της εφαρμογής, ελλιπείς οδηγίες και η αδυναμία του συστήματος
να ανταποκριθεί. Δυστυχώς, σύμφωνα με την Πανελλήνια Ένωση Φορέων
Αγροτικής Συμβουλευτικής (ΠΕΦΑΣΥ), υπάρχει έντονη ανησυχία, αφού
200.000 αγρότες δεν έχουν καταφέρει να ολοκληρώσουν συνολικά ή μερικώς
τις δηλώσεις τους, λίγο πριν εκπνεύσει ο χρόνος λήξης της προθεσμίας που
τους δόθηκε. Όπως καταγγέλλει η ΠΕΦΑΣΥ, απουσιάζουν εγκύκλιοι,
διευκρινιστικές οδηγίες, καθώς και τροποποιήσεις υπουργικών αποφάσεων
για την ολοκλήρωση του κανονιστικού πλαισίου λειτουργίας, ενώ τα Κέντρα
Υποδοχής Δηλώσεων δεν έχουν παραλάβει διασταυρωτικούς ελέγχους
αποσφαλμάτωσης των δηλώσεων καλλιέργειας, προαπαιτούμενη διαδικασία
για την έγκυρη πληρωμή της προκαταβολής. Αντίστοιχα προβλήματα
αντιμετωπίζουν και οι μεταβιβάσεις δικαιωμάτων βασικής ενίσχυσης.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να επιλυθούν όλα
τα προαναφερόμενα ζητήματα και να διασφαλιστεί η ολοκλήρωση των
δηλώσεων εντός του χρονοδιαγράμματος που έχει ανακοινωθεί από την
εγκύκλιο του ΟΠΕΚΕΠΕ, έτσι ώστε οι δικαιούχοι να εισπράξουν έγκαιρα και
έγκυρα την προκαταβολή της βασικής ενίσχυσης στα τέλη Οκτωβρίου;

2. Σε περίπτωση μη επίλυσης των αντικειμενικών προβλημάτων που
αντιμετωπίζουν οι αγρότες, προτίθεστε να ανακοινώσετε παράταση της
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προθεσμίας που έχει ανακοινωθεί και ποια προτίθεστε να είναι νέα η
καταληκτική ημερομηνία;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΠΑΡΗΣ




